
Valve Shut-Off Controller is an automated valve con-
troller, which can be operated remotely when connected 
to a compatible Z-Wave® system. 

Main features:
• reliable valve controller ideal for safe home 

automation,

• guards your home by cutting off the water supply in 
case of leak detection (by other Z-Wave sensors),

• allows for remote control from your smartphone or 
PC,

• compatible with various Z-Wave controllers,

• acts as a Z-Wave repeater,

• equipped with an LED indicator,

• easy to install.

Accessories included:
• power adaptor, 

• mounting bracket set.

SPECIFICATION
Protocol: Z-Wave
Rated voltage: 12V DC / 1A
Wireless range: 30m
Valve pressure: 1.6 Mpa
Open time: 5–10 seconds
Close time: 5–10 seconds
Torque: 30–60 kg-cm
Dimensions: 195x130x74 mm
Radio frequency band: 868.0–868.6 MHz 

869.7–870.0 MHz
Max. transmit power: below 14 dBm

! WARNINGS

Read the full manual before attempting to install the 
device!
Do not attempt to disassemble, repair, or modify the de-
vice yourself.

Failure to observe recommendations included in this 
manual may be dangerous or cause a violation of the 
law.
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The device is designed to operate in home electrical in-
stallation. Faulty connection or use may result in fire or 
electric shock.

All works on the device may be performed only by a 
qualified and licensed electrician. Observe national reg-
ulations.

Do not connect devices which are not compliant with the 
specification or relevant safety standards.

This product is designed for indoor use only. Do not use 
outside!

This product is not a toy. Keep away from children and 
animals!

INSTALLATION

1. Place the valve shut-off controller above the valve.

2. Align the rocker arm (4) with the valve so that it holds 
the handle (5).

3. Strap in lightly the valve shut-off controller with the 
clamp adjuster (3).

4. Adjust the valve shut-off controller so that its valve 
rotation axis is directly above the physical valve you 
want to control. 

5. Tighten the pipe clamp (1).

6. Connect the valve shut-off controller to the power 
supply.

7. Press the red button to test whether the valve shut-off 
controller opens and closes the valve correctly. 

8. If necessary, loosen up the clamp adjuster (3) and cor-
rect the alignment of the shut-off controller.

9. Use the clutch (6) to test the manual control.
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Legend:
1 – pipe clamp
2 – mounting hole
3 – clamp adjuster
4 – rocker arm
5 – handle
6 – clutch
7 – ball valve

OPERATION

Adding/Deleting to/from Z-Wave network
1. Set the main Z-Wave controller into adding/removing 

mode.

2. Quickly, three times click the red button.

3. Wait for the device to be added/deleted into the system.

Resetting the device
Press and hold the red button for 10 seconds. The device 
will send the reset notification to the controller and erases 
the device memory.

Associations
When the valve is set into association with other devices, 
it can send Switch_BInary_reports. Group 1 – Lifeline can 
be set up and support up to 5 nodes (groups 2-5 are not 
supported).

WARRANTY TERMS AND CONDITIONS
1. FIBAR GROUP S.A. with its registered office in Wysogotowo, ul. 
Serdeczna 3, 62-081 Wysogotowo, entered into the Register of 
Entrepreneurs of the National Court Register maintained by the 
District Court for Poznań-Nowe Miasto and Wilda in Poznań, VIII 
Commercial Division of the National Court Register (KRS) under 
number: 553265, NIP 7811858097, REGON: 301595664, share capital 
PLN 1,182,100 paid in full, other contact information is available at: 
www.fibaro.com (hereinafter „the Manufacturer”) guarantees that 
the device sold (hereinafter: „the Device” is free from material and 
manufacturing defects.
2. The Manufacturer shall be responsible for malfunctioning of the 
Device resulting from physical defects inherent in the Device that 
cause its operation to be incompatible with the specifications within 
the period of:
- 24 months from the date of purchase by the consumer, 
- 12 months from the date of purchase by a business customer (the 
consumer and business customer are further collectively referred 
to as „Customer”).
3. The Manufacturer shall remove any defects revealed during the 
guarantee period, free of charge, by repairing or replacing (at the 
sole discretion of the Manufacturer) the defective components of 
the Device with new or regenerated components. The manufacturer 
reserves the right to replace the entire Device with a new or 
regenerated device. The Manufacturer shall not refund money paid 
for the device.
4. Under special circumstances, the Manufacturer may replace 
the Device with a different device most similar in technical 
characteristics. 
5. Only the holder of a valid guaranty document shall be entitled to 
make claims under guarantee. 
6. Before making a complaint, the Manufacturer recommends using 
the telephone or online support available at https://www.fibaro.
com/support/.
7. In order to make a complaint, the Customer should contact the 
Manufacturer via the email address given at https://www.fibaro.
com/support/. 
8. After the complaint has been properly filed, the Customer will 
receive contact details for the Authorized Guarantee Service („AGS”). 
The customer should contact and deliver the Device to AGS. Upon 
receipt of the Device, the manufacturer shall inform the Customer of 
the return merchandise authorization number (RMA).
9. Defects shall be removed within 30 days from the date of 
delivering the Device to AGS. The guarantee period shall be 
extended by the time in which the Device was kept by AGS.
10. The faulty device shall be provided by the Customer with 
complete standard equipment and documents proving its purchase.
11. The cost of transporting the Device in the territory of the 
Republic of Poland shall be covered by the Manufacturer. The 
costs of the Device transport from other countries shall be covered 
by the Customer. For unjustified complaints, AGS may charge the 
Customer with costs related to the case.
12. AGS shall not accept a complaint claim when: 
- the Device was misused or the manual was not observed,
- the Device was provided by the Customer incomplete, without 
accessories or nameplate, 

- it was determined that the fault was caused by other reasons than 
a material or manufacturing defect of the Device 
- the guarantee document is not valid or there is no proof of 
purchase,
13. The guarantee shall not cover:
- mechanical damages (cracks, fractures, cuts, abrasions, physical 
deformations caused by impact, falling or dropping the device or 
other object, improper use or not observing the operating manual);
- damages resulting from external causes, e.g.: flood, storm, fire, 
lightning, natural disasters, earthquakes, war, civil disturbance, force 
majeure, unforeseen accidents, theft, water damage, liquid leakage, 
battery spill, weather conditions, sunlight, sand, moisture, high or 
low temperature, air pollution;
- damages caused by malfunctioning software, attack of a computer 
virus, or by failure to update the software as recommended by the 
Manufacturer;
- damages resulting from: surges in the power and/or 
telecommunication network, improper connection to the grid in a 
manner inconsistent with the operating manual, or from connecting 
other devices not recommended by the Manufacturer.
- damages caused by operating or storing the device in extremely 
adverse conditions, i.e. high humidity, dust, too low (freezing) or 
too high ambient temperature. Detailed permissible conditions for 
operating the Device are defined in the operating manual;
- damages caused by using accessories not recommended by the 
Manufacturer
- damages caused by faulty electrical installation of the Customer, 
including the use of incorrect fuses;
- damages caused by Customer’s failure to provide maintenance and 
servicing activities defined in the operating manual;
- damages resulting from the use of spurious spare parts or 
accessories improper for given model, repairing and introducing 
alterations by unauthorized persons;
- defects caused by operating faulty Device or accessories.
14. The guarantee shall not cover natural wear and tear of the Device 
and its components listed in the operating manual and in technical 
documentation as such elements have a defined operational life.
15. The Device Guarantee shall not exclude, limit or suspend the 
Customer’s warranty rights.
16. The Manufacturer shall not be liable for damages to property 
caused by defective device. The Guarantor shall not be liable for 
indirect, incidental, special, consequential or punitive damages, or 
for any damages, including, inter alia, loss of profits, savings, data, 
loss of benefits, claims by third parties and any other damages 
arising from or related to the use of the Device.

Simplified EU declaration of conformity:
Hereby, Fibar Group S.A. declares that the device is in 
compliance with Directives 2014/53/EU and 2011/65/
EU, 2015/863.

WEEE Directive Compliance: 
Device labelled with this symbol should not be disposed 
with other household wastes. It shall be handed over to 
the applicable collection point for the recycling of waste 
electrical and electronic equipment.

Z-WAVE COMMAND CLASSES
COMMAND_CLASS_BASIC
COMMAND_CLASS_VERSION
COMMAND_CLASS_ZWAVEPLUS_INFO
COMMAND_CLASS_MANUFACTURE_SPECIFIC
COMMAND_CLASS_DEVICE_RESET_LOCALLY
COMMAND_CLASS_POWERLEVEL
COMMAND_CLASS_ASSOCIATION
COMMAND_CLASS_ASSOCIATION
GROUPINFO COMMAND_CLASS_SWITCH_BINARY
COMMAND_CLASS_SWITCH_ALL



Valve Shut-Off Controller to automatyczny zawór 
umożliwiający otwieranie i zamykanie przepływu wody 
działający bezprzowodowo w oparciu o technologię 
Z-Wave®.

Główne cechy:
• niezawodny i solidny elektrozawór idealny do 

zastosowania w automatyce domowej,

• strzeże domu odcinając dopływ wody, gdy zostanie 
wykryty wyciek (przez inne sensory Z-Wave),

• pozwala na zdalne sterowanie zaworem z poziomu 
telefonu lub komputera,

• kompatybilny z kontrolerami Z-Wave i Z-Wave Plus,

• działa jako repeater sieci Z-Wave,

• posiada wbudowaną diodę LED,

• łatwy w montażu.

Akcesoria w zestawie:
• zasilacz, 

• zestaw do mocowania.

SPECYFIKACJA
Protokół: Z-Wave
Zasilanie: 12V DC / 1A
Zasięg: 30m
Ciśnienie wody: 1.6 Mpa
Czas otwierania: 5–10 sekund
Czas zamykania: 5–10 sekund
Moment obrotowy: 30–60 kg-cm
Wymiary: 195x130x74 mm
Częstotliwość radiowa: 868.0–868.6 MHz 

869.7–870.0 MHz
Maks. moc nadawania: poniżej 14 dBm

! OSTRZEŻENIA

Przeczytaj pełną instrukcję przed przystąpieniem do 
montażu urządzenia!
Nie próbuj samodzielnie demontować, naprawiać ani 
modyfikować tego produktu.

Nieprzestrzeganie zaleceń zawartych w instrukcji może 
być niebezpieczne lub stanowić naruszenie obowiązują-
cych przepisów.
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Urządzenie jest przeznaczone do pracy w domowej in-
stalacji elektrycznej. Błędne podłączenie lub użytkowanie 
może skutkować pożarem lub porażeniem prądem ele-
ktrycznym.

Wszelkie prace związane z montażem urządzenia może 
wykonywać tylko osoba posiadająca odpowiednie kwali-
fikacje lub uprawnienia.
Nie podłączaj urządzeń niezgodnych ze specyfikacją 
techniczną lub normami bezpieczeństwa.

Ten produkt jest przeznaczony wyłącznie do użytku 
wewnątrz pomieszczeń. Nie używać na zewnątrz!

Ten produkt nie jest zabawką. Trzymać poza zasięgiem 
dzieci i zwierząt. 

MONTAŻ

1. Umieść urządzenie nad fizycznym zaworem.

2. Dopasuj dźwignię zaworu (4), aby obejmowała ona 
rączkę zaworu (5).

3. Przymocuj urządzenie do zaworu lekko zaciskając 
opaskę (3).

4. Dostosuj pozycję urządzenia tak, aby oś pracy zaworu 
urządzenia znajdowała się dokładnie nad osią obrotu 
fizycznego zaworu na rurze.

5. Dokręć zacisk rurowy (1).

6. Podłącz urządzenie do zasilania.

7. Naciśnij czerwony przycisk, aby sprawdzić czy otwie-
ranie i zamykanie zaworu przebiega prawidłowo.

8. Jeśli konieczne, poluźnij obejmę (3) i popraw ustawie-
nie osi zaworu urządzenia względem zaworu mecha-
nicznego zaworu (7)

9. Użyj uchwytu (6) aby przetestować możliwość manu-
alnego zamknięcia/otwarcia zaworu.
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Legenda:
1 – zacisk rurowy
2 – otwór mocujący
3 – opaska zaciskowa
4 – dźwignia zaworu
5 – rączka zaworu
6 – uchwyt do manualnego sterowania
7 – zawór kulowy

OPERACJE

Dodawanie/Usuwanie z/do sieci Z-Wave
1. Ustaw kontroler w tryb dodawania/usuwania.

2. Szybko, trzykrotnie naciśnij czerwony przycisk.

3. Poprawne usunięcie/dodanie do sieci Z-Wave zostanie 
potwierdzone przez kontroler.

Przywracanie ustawień fabrycznych
Naciśnij i przytrzymaj czerwony przycisk przez 10 sekund. 
Urządzenie wyśle powiadomienie o resecie do kontrolera i 
wyczyści pamięć urządzenia.

Asocjacje
Kiedy zawór jest zasocjowany z innymi urządzeniami, może 
wysyłać Switch_binary_reports. Pierwsza grupa asocjacyjna 
„Lifeline” wspiera do 5 węzłów (grupy 2–5 nie są wspierane).

WARUNKI GWARANCJI
1. FIBAR GROUP S.A. z siedzibą w Wysogotowie, ul. Serdeczna 3, 62-
081 Wysogotowo, wpisana do rejestru przedsiębiorców Krajowego 
Rejestru Sądowego prowadzonego przez Sąd Rejonowy Poznań-
Nowe Miasto i Wilda w Poznaniu, VIII Wydział Gospodarczy KRS 
pod numerem: 553265, NIP 7811858097, REGON: 301595664, 
kapitał zakładowy 1.182.100 zł, wpłacony w całości, pozostałe dane 
kontaktowe dostępne są pod adresem: www.fibaro.com (dalej: 
„Producent”) udziela gwarancji, że sprzedawane urządzenie (dalej: 
„Urządzenie”) wolne jest od wad materiału i wykonania.
2. Producent odpowiada za wadliwe działanie Urządzenia wynikające 
z wad fizycznych tkwiących w Urządzeniu powodujących jego 
funkcjonowanie niezgodne ze specyfikacją Producenta w okresie:
- 24 miesiące od daty zakupu przez konsumenta, 
- 12 miesięcy od daty zakupu przez klienta biznesowego (konsument 
i klient biznesowy są dalej łącznie zwani „Klientem”).
3. Producent zobowiązuje się do bezpłatnego usunięcia wad 
ujawnionych w okresie gwarancji poprzez dokonanie naprawy 
albo wymiany (według uznania Producenta) wadliwych elementów 
Urządzenia na części nowe lub regenerowane. Producent 
zastrzega sobie prawo do wymiany całego Urządzenia na nowe 
lub regenerowane. Producent nie zwraca pieniędzy za zakupione 
Urządzenie.
4. W szczególnych sytuacjach, Producent może wymienić Urządzenie 
na inne o najbardziej zbliżonych parametrach technicznych. 
5. Jedynie posiadacz ważnego dokumentu gwarancyjnego może 
zgłaszać roszczenia z tytułu gwarancji. 
6. Przed dokonaniem zgłoszenia reklamacyjnego Producent 
rekomenduje skorzystanie z telefonicznej lub internetowej pomocy 
technicznej dostępnej pod adresem https://www.fibaro.com/
support/.
7. W celu złożenia reklamacji Klient powinien skontaktować się z 
Producentem poprzez adres e-mail wskazany na stronie https://
www.fibaro.com/support/.  
8. Po prawidłowym zgłoszeniu reklamacji, Klient otrzyma dane 
kontaktowe do Autoryzowanego Serwisu Gwarancyjnego („ASG”). 
Klient powinien skontaktować się i dostarczyć Urządzenie do 
ASG. Po otrzymaniu Urządzenia Producent poinformuje Klienta o 
numerze zgłoszenia (RMA).
9. Wady zostaną usunięte w ciągu 30 dni, licząc od daty dostarczenia 
Urządzenia do ASG. Okres trwania gwarancji ulega przedłużeniu o 
czas, w którym Urządzenie było do dyspozycji ASG.
10. Reklamowane Urządzenie winno być udostępnione przez Klienta 
wraz z kompletnym wyposażeniem standardowym i dokumentami 
potwierdzającymi jego zakup.
11. Koszty transportu reklamowanego Urządzenia na terytorium 
Rzeczpospolitej Polskiej będą pokrywane przez Producenta. 
W przypadku transportu Urządzenia z pozostałych krajów 
koszty transportu będą pokrywane przez Klienta. W przypadku 
nieuzasadnionego zgłoszenia reklamacyjnego, ASG ma prawo 
obciążyć Klienta kosztami związanymi z wyjaśnieniem sprawy.
12. ASG odmawia przyjęcia reklamacji w przypadku: 
- stwierdzenia użytkowania Urządzenia niezgodnie z przeznaczeniem 
i instrukcją obsługi,
- udostępnienia przez Klienta Urządzenia niekompletnego, bez 
osprzętu, bez tabliczki znamionowej, 
- stwierdzenia przyczyny usterki innej niż wada materiałowa bądź 
produkcyjna tkwiąca w Urządzeniu, 
- nieważnego dokumentu gwarancyjnego oraz braku dowodu 
zakupu.

13. Gwarancja jakości nie obejmuje:
- uszkodzeń mechanicznych (pęknięcia, złamania, przecięcia, 
przetarcia, fizyczne odkształcenia spowodowane uderzeniem, 
upadkiem bądź zrzuceniem na Urządzenie innego przedmiotu lub 
eksploatacją niezgodną z przeznaczeniem Urządzenia określonym w 
instrukcji obsługi);
- uszkodzeń wynikłych z przyczyn zewnętrznych np.: powodzi, burzy, 
pożaru, uderzenia pioruna, klęsk żywiołowych, trzęsienia ziemi, 
wojny, niepokojów społecznych, siły wyższej, nieprzewidzianych 
wypadków, kradzieży, zalania cieczą, wycieku baterii, warunków 
pogodowych; działania promieni słonecznych, piasku, wilgoci, 
wysokiej lub niskiej temperatury, zanieczyszczenia powietrza;
- uszkodzeń spowodowanych przez nieprawidłowo działające 
oprogramowanie, na skutek ataku wirusa komputerowego, bądź 
nie stosowanie aktualizacji oprogramowania zgodnie z zaleceniami 
Producenta;
- uszkodzeń wynikłych z: przepięć w sieci energetycznej lub/i 
telekomunikacyjnej lub z podłączenia do sieci energetycznej w 
sposób niezgodny z instrukcją obsługi lub z powodu przyłączenia 
innych produktów, których podłączanie nie jest zalecane przez 
Producenta;
- uszkodzeń wywołanych pracą bądź składowaniem Urządzenia w 
skrajnie niekorzystnych warunkach tzn. dużej wilgotności, zapyleniu, 
zbyt niskiej (mróz) bądź zbyt wysokiej temperaturze otoczenia. 
Szczegółowe warunki, w jakich dopuszczalne jest użytkowanie 
Urządzenia określa instrukcja obsługi;
- uszkodzeń powstałych na skutek wykorzystywania akcesoriów 
niezalecanych przez Producenta;
- uszkodzeń spowodowanych wadliwą instalacją elektryczną 
użytkownika, w tym zastosowaniem niewłaściwych bezpieczników;
- uszkodzeń wynikłych z zaniechania przez Klienta czynności 
konserwacyjnych i obsługowych przewidzianych w instrukcji obsługi;
- uszkodzeń wynikłych ze stosowania nieoryginalnych, 
niewłaściwych dla danego modelu części zamiennych i wyposażenia, 
wykonywaniem napraw i przeróbek przez osoby nieupoważnione;
- usterek powstałych wskutek kontynuowania pracy niesprawnym 
Urządzeniem czy osprzętem.
14. Gwarancja nie obejmuje naturalnego zużycia elementów 
Urządzenia oraz innych części wymienionych w instrukcji 
użytkowania oraz dokumentacji technicznej posiadających 
określony czas działania.
15. Gwarancja na Urządzenie nie wyłącza, nie ogranicza ani nie 
zawiesza uprawnień Klienta wynikających z rękojmi.
16. Producent nie odpowiada za szkody w mieniu wyrządzone 
przez wadliwe Urządzenie. Producent nie ponosi odpowiedzialności 
za straty pośrednie, uboczne, szczególne, wynikowe lub za straty 
moralne, ani za szkody, w tym także między innymi za utracone 
korzyści, oszczędności, dane, utratę pożytków, roszczenia stron 
trzecich oraz inne szkody wynikające lub związane z korzystaniem 
z Urządzenia.

Uproszczona deklaracja zgodności UE:
Fibar Group S.A. niniejszym oświadcza, że urządzenie 
jest zgodne z dyrektywami 2014/53/EU i 2011/65/EU, 
2015/863. 

Zgodność z dyrektywą WEEE:
Urządzenia oznaczonego tym symbolem nie należy 
utylizować lub wyrzucać wraz z odpadami komunalnymi. 
Obowiązkiem użytkownika jest dostarczenie zużytego 
urządzenia do wyznaczonego punktu recyklingu.

KLASY KOMEND Z-WAVE
COMMAND_CLASS_BASIC
COMMAND_CLASS_VERSION
COMMAND_CLASS_ZWAVEPLUS_INFO
COMMAND_CLASS_MANUFACTURE_SPECIFIC
COMMAND_CLASS_DEVICE_RESET_LOCALLY
COMMAND_CLASS_POWERLEVEL
COMMAND_CLASS_ASSOCIATION
COMMAND_CLASS_ASSOCIATION
GROUPINFO COMMAND_CLASS_SWITCH_BINARY
COMMAND_CLASS_SWITCH_ALL


